

## Előfizetési árak

Helyben:  
Egész évre 10 kor., fél évre  
5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.

Vidéken:  
Egész évre 12 kor., fél évre  
6 kor., negyed évre 3 kor.  
Egyes szám ára 8 fillér.

## SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Vajda B. Utóda könyvnyom-  
dája Szentés, Kossuth-tér

Egyes példányok kaphatók  
Lapunk könyvnyomdájában  
valamint lapkiadóinknál, a  
kiknél lapunk előfizetése is  
megrendelhető.

Megjelenik hetenként háromszor:  
**vasárnap, szerdán és pénteken**  
a kora reggeli órákban.

Feladós szerkesztő:  
**SIMA LÁSZLÓ**

Főmunkatárs:  
**HEGYI ANTAL**

**Hirdetések árát,**  
valamint nyilttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret  
szerint a legutányosabban számít.

## Szomorú képek.

— Április 20.

**Daranyi Ignác** földmívelésügyi miniszter tegnap tette közbe az ország mezőgazdasági állapotáról szóló jelentését. A jelentés, amely a miniszterhez a gazdasági tudósítókól bekezeztelt adatok feldolgozásából áll nagyon szomorú képeket tár az olvasó elé.

A jelentés főbb pontjait a következőkben ismertethetjük:

• Április első felében nagyobbára hűvös, szeles és többnyire esős volt az időjárás országsszerte. Helyenkint, különösen hegyi részeken, ahol még mindig sok a hó, gyakran erősen fagyott, sőt havazott is. A folytonos eső és a hegyi részek tömeghavanak olvadása folytán a folyók és patakok is nagyon kiáradtak és meglehetősen sok kárt okoztak. A talajvíz miatt szintén sok a panász, különösen az Alföldön, ahol a normális évekhez viszonyítva még a vegetáció is nagyon visszamaradt. A növényzet lassu fejlődése miatt különösen országsszerte panaszokodnak. A haszon-tartó tél és utótól, valamint a fűreg és egész az ősziiben, főleg a kötöttebb talajban elég nagy kárt okozott. A a déli részeken a buza szenvedett legtöbbször, sok helyen kifagyott, illetve megtrikult, a Tisza felső részeiben ellenben a rozsvetés területén meglehetősen sok a kár. A takarmánynövényben is tetemes a kár, úgy, hogy a rosszul telelt, fűregtől is szenvedett és a kiszántolt vetést részben már tavaszival is pótolták. Kisebb kiszántás elég helyen volt. Körülbelül 10—20 százaléknyi terjedelemben tönkrement a buza Torontál, Temes

és Bács-Bodrog vármegyében, 5—10 százaléknyi területen Arad, Csanád és Békés vármegyékben.

Azonfelül tehát, hogy az őszi buzavetés az abnormális téli időjárás és fűreg okozta pusztítások miatt károsodott és a a Tisza vidékén a rozsvetés jelentékeny része szintén tönkrement, az eső és hideg idő sok helyen nagyon akadályozza a szántást, vetést és ültetést is, ugyancsak a szőlő kinyitását és metszését, továbbá a kerti veteményezést, a dohánymelegággyak készítését, szóval a gazdasági munkálatok nagyobb részét, emiatt immár valószínű, hogy több helyen be fog következni a munkatorlás is.

A felső vidékeken a zab és árpa vetéséhez jóformán még nem is fogtak, sőt itt a szántást legjobban akadályozza a tul-ságos sok nedvesség és talajvíz. Igaz viszont az is, hogy a jól telelt tél és az esőzés hatása alatt színre megjavult, mert nagyobbára zöldes színű, tehát egészséges, csakhogy a kötöttebb talajban kevés még az olyan vetés, amely a talajt egészen beborítaná, még kevesebb a megfelelőleg bokrosodott őszi, bár néhány szép enye nap után ez is remélhető. A lazább és különösen a homokosfekete talajon mind a bokrosodás, mind a fejlődés általában kielégítő, sőt néhol itt a vetés egészen szépen jelezhető, különösen a korai, amely már bokrosodik és beborítja a talaj felületét. Az őszi árpa és repce is hibás és elég sok helyen kifagyott, ahol megmaradt, ott a tulszigoru tél okozta hiányt részben még kiheverheti, mindenesetre ez is, mint általában mindenemű növény, enyhe napos időt kíván.

Országsszerte tehát legáltalánosabb a kívánalom az enyhe és szép idő után, amelynek hatásától a vetések jó fejlődését még általában remélik. Az Alföld nagy részében a zab és árpavetés, valamint a a tavaszi takarmányféle jól kelt, sűrű, csakhogy alacsony és kívánja a jó időt. A korábban vetett répa is kél és itt-ott már a burgonya is, szórványosan a korai kerti vetemény is elég jól kelt. A gyümölcs-fák rügyezése, illetve fakadása is nagyon visszamaradt, félő, hogy az idén igen sok hernyó lesz a fákra, mert a fák sok a hernyófészék. A szalás takarmánymű és takarmánynak való szalmaféle nagyon megfogyott, szecska és erő-takarmányozással segítenek a látható hiányon és az Alföld nagy részében azzal is, hogy a jó-szágot már kihajlják a legelőre. A jószágot kevés kivétellel elég jó kondícióban van, a legelősegély tekintetben is kedvező az állapot.

Olvasva a miniszter jelentését önkéntelenül meg kell döbbseni az embernek. A mult esztendő bő termése csak segített rajtunk valamit; de ez a segítség is alig számba vehető. Most szűk esztendő előtt áll az ország. Hihetetlenül drága minden.

Sziate nem is jó rá gondolni, hogy mi lesz velünk?

A kép nagyon szomorú, amelyet a helyzet mutat és alig van arra reménység, hogy ne lássunk még sokkalta szomorubb képeket.

## A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

## Interieur.

Rőt lánghan ég az én asztalom.  
Künn fojtja már a szőke fényt az este,  
Iromba foltok járnak a falon  
És nő, dagad a pamlag ócska teste...

Ki van velem? —  
A régi enyémeik mind itt járnak:  
Szomorú, vidám, asszonyos árnyak,  
S néhány kódos, halvány sejtélem.  
Sokan, sokan és senkiséim;  
Benépesítik hallgató szobámat.  
Ben zene bűg:  
Remegő, bomló idegeimen  
Egy néma nótat hegedül a bánat.  
És jönnek ők fülledt zúgokból,  
Nyöszörgő, síró bútorok alól,  
Felem suhannak. Babonas kód-ajkuk  
Ijesztő esőnd-akkordokat dalol.  
Bódító illattal arcomba csapódnak  
Kibomló fekete hajfonatok...  
— Óh, fáj ez a mámor, fojt ez a láz,  
Czém, elűzném az alkonyatot!

Most vágyakozva mellemre simulnak,  
Ismerős testeken ég a kezem...  
Az ablakon selymesen sugog az éjjel.  
S én visszajáró, rég elmúlt mesékkel  
Szeretkezem...

Franyó Zoltán.

## Levél egy arckép mellé.

Ira: Vértess Gyula.

A világ rég elfelejtette ezt a dolgot. Talán maga is. Nekem is csak az jut eszembe, Most, hogy újra vergődök a maga hálójában, Ezzel a mostani levelemmel azonban, azt hiszem, örökre szétléptem ezt a hálót.

Nézz meg jól ezt az arcképet. Milyen szép, milyen déli legény volt. A termete esupa erős, az arca esupa élet! Azóta alak-talanul hullatömög, tele fűreggel szétportolt esontokkal. Maga tette azzá! Ma is élne, boldog lenne, ha magát nem ismerte volna, ha a maga átkos szerelme oda kergette volna ahol a becsületnek nem kell pirulni, s ahol a szív örökre kibűl. Az a szív, mely örült, vad szerelemmel dobogott magáért. Jobban talán senki sem szerette magát, mint ez a fiú. És maga talán jobban nem csalt meg senkit, mint őt. Én is szerettem, de lássa megtudok állni az örvény szélén, ahova pedig maga úgy szeretne beletaszítani. Hogyne,

hiszen ez dicsőség ha meghalnék magáért! Én azonban nem fogok meghalni. Patak Gyéza hideg kezét ott érzem forró szívemen és mintha tompa, értelen hangon beszélné hozzám: — Utánam ne jöjj! Hagyd ott! Mond az én nevémet neki, és elhocsát! Az én emlékemmel bucsuzz tőle, meglásd, nem akar többé látni! Ugy teszek. Az ő nevével bucsuzom öntől örökre. Mert hiszem, hogy ezután s levelem után nem kíván engemet látni.

Olvassa végig figyelmesen amit írok! Nagyon szomorú dráma, amelynek maga a hősnője. A hőse elbukott, maga boldogan éli napjait s az a mellékalak, a kit most akart előléptetni új hősnek, az ezzel a levéllel menti ki magát az előléptetés elől.

Maga akkor ismerkedett meg Patak Gyézával, mikor mi összevessztünk. Az után, a reám nézve örökre feledhetetlen kinos nap után, mikor rajta kaptam, hogy ez színész-szel csokolódzott. Én azt hittem, hogy megöl a fájdalom maga meg kinevelt engem és nyers, durva cinizmussal vetette oda:

— Ezt előbb szerettem mint téged! Még az iskolában. Ő volt az első Rómeóm. Tizenöt éves koromban. Vagy azt bitted, hogy én huszonöt éves koromban vártam a szerelemre és úgy éltem mint valami apica? Jól tudod, hogy nekünk szeretni és lángolni kell.

## KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Április 20

Teremt' ucse, nagyon neki keseredtem. Semmi fele familiám nem gyönyörködött a vizben. Sőt még csak ki szívelni is épen, hogy kiszívelte. Nagyon *nedvesnek* tartjuk mi a vizet. És mosi viz, meg viz, azután megint viz. Megállás nélkül zuhog az eső. Alul viz, felül viz, a Tisza is vízzel van tele. Ennyi keserűséget — nem tudok elviselni. Inkább elkeseredésemben kikrönikázom az esőt. Megízem neki így irásosan, hogy menjen el a Szahara sivatagjára. Ott talán örömmel üdvözik. Itt nem kell senkinek.

Nagyon *nedves* a víz!

A múlt héten ugyan ezen a helyen az én nevem alatt; de nem az én írássalmal rettentés dícséridáákat zengett a »Szentesi Lap« a város új gazdasági tanácsnokának. A tanácsnok ur tiltakozott a sok dícséret ellen, mondván az előlegezett dícséret székpek; de soha az életben nem tudja *lehálalni* Uram Isten, *hála*. El is felejtettem, hogy valami ilyen is van. De jó, hogy a tanácsnok ur eszembe jutlatta. Majd kikeresem az asztal fiókomból, hogy kik is tartoznak hálaival?

Ezek között pedig épen a tanácsnok urat nem találom meg. Dícséretét: hálat! még csak el se fogadtunk.

Egyre kérjük fel, ha még nem előfizetője a »Szentesi Lap«-nak fizessen rá elő. Azt azonban ne higgye hogy az előfizetést mindig dícsérni fogjuk. Nem. De ha előfizető: korábban és első kézből olvashatja, ha netán szídni fogjuk.

Őszintén mondom a világot sem érdekelt és ma sem érdekel, hogy a városháza terveit felül bíráló bizottság mit tett és mit csinál. A városban eleget beszélnek róla s én egy perccet sem szántam arra, hogy egyik vagy másik hír alaposágáról vagy alapatlanságáról meggyőződjem.

Minek?

Legjobb lesz a keserű ébredés akkor, amídon már eléjük találják, hogy: imé ilyen lesz a városháza!

Addig legjobb hallgatni és nem érdeklődni.

Ez már vérünkben van! Örülj, hogy téged is szeretlek és ne csinálj komédiát!

Nem csinálta. Csak ott hagytam! A pokol minden kínját magammal hoztam eből a válásból, de azért erős tudtam maradni. Nem. meutem hozzá többet. De most, hogy újra beszéltem vele, éreztem, hogy erőm elhagy. És nyomorultul, térdem állva tértem volna magához vissza, ha a szegény Géza emleke fel nem jött volna hozzám a sírból.

Most már nem megyek. Az ő nevével bucsuzom magától.

Szegény Géza, milyen örülten szeretete magát. Nem okos ember módjára, de mint egy bolond poéta, aki szerelmesében érintetlen, tisztá angyalt lát. Hányszor beszélt magáról a legrajongóbb szerelem hangján! Nem is szerelem volt ez, hanem imádás, rajongás.

Én csak hallgattam! Nem akartam a kedvét rontani. Minek világosítottam volna fel? Gondoltam, majd elmúlik ez az imádás és tisztán fog látni, ha felnyílik a szeme.

Lapunk jól ismert szépirodalmi munkatársa az itt közölt szerkesztőnkhez intézett humoros levél mellett küldte be mai számunkban közölt versét.

A levél ez:

»Kedves Lacikám!

Hogy érzed magad azóta, hogy nem látalak? Mi az újság Szentesen? (Neked, mint lapszerkesztőnek okvetlenül tudnod kell, még akkor is, ha csak az újjából szopva költöd a híreket! (Amint látod, jóvendőlésed mindmáig nem teljesült, mert még mindig nem vagyok sem a *Schwarzorben*, sem a *Lipótmezőn*, hanem élek és uralkodom (a gondolatokon és álmokon). Erről különben diadalmas tanúságot tesz ide mellékelte *gyönyörű* versem (gyönyörűnek Kosztolányi Dezső találta a Bud. Nap. szerk.-ben). Add ki, hogy mielőbb mások is élvezhessék és gyönyörködhessenek benne. Fénypontja lesz a »Szentesi Lap« az napi számának. (Te Laci, jó lesz nem olyan szemtelen gúnyos arcot vágni ehhez, mert meggyomorozlak!!!!)

**Személyi hír.** [gurm. cic] Franyó Zoltán, lapunk zseniális szépirodalmi munkatársa egy csunyan átlumpolt éjszakán krónikus náthát kapott és gyakran fullasztó tüszentes gyötri. Keserű kodein-porokkal inkább traktálják.

Ölél és csókol (de hál' Istennek csak gondolatban) lángagyú kollegád

F. Zoltán.

Mondják meg olvasóim, nem megérdemli a lángagyú kolléga, hogy bele írjam a krónikákba ez a levelet?

Barázda.

## A VÁROS ÉS MEGYE.

— Április 20.

)( A városháza építés terveinek felülvizsgálatára kiküldött bizottság ma döntött a beérkezett pályák művek felett. Az első díjat: *Bohn* Alajos aradi szegény származású műépítész, *Alpár* Ignác jeles tanítványa, a kolozsvári nem-

Majd elmúlik a mámor és akkor majd kiábrándul a szeretőjéből.

Mert azt hittem, hogy a szeretője volt. Azt nem tudtam, hogy ő magát másféle szerelemmel szereti, mint aminővel a szeretőnket szokás szeretni. Másfelé tisztességes szerelemmel, mely a szívben fakad és nem a vérben. Nem tudtam, hogy ugy szereti magát, mint ahogy az ember a menyasszonyát szokta szeretni.

Magának természetesen tetszett ez az új játék. Ilyen bolond udvarlója még nem volt, aki a helyett, hogy minél előbb birni akarta volna, hát szűzes, epedő szerelemnek ezt az új fajtáját, maga még nem próbálta. S hízelt a hiúságának, hogy ez a szép okos fiu, ugy néz rá, mint valami szent ol-tárképre.

Maga is adta a naiv, epedő holdsugaras szerelmet. Jól adhatta, hiszen jó színész. S a dolog elég érdekes volt ahhoz, hogy érdemes legyen jól megjárni a szerepet.

Órákig elhalgatta a bohó legény szenti-

zeti színház zseniális építője nyerte. A második díjat: *Töry* Emil budapesti műegyetemi tanár kapta meg. Ezenkívül a bizottság megvétele ajánlja: *Málnay* és *Huas* budapesti, *Hiksch* és *Kotal* budapesti, *Dobovszky* József István szentesi és *Székelly* László temesvári műépítésszek terveit.

)( A helyettes adóügyi tanácsnok lemondott. *Szarszabó* Nagy Kálmán helyettes adóügyi tanácsnok lemondott állásáról. Lemondásának okaiul azt hozza fel, hogy egyrészt megrogant egészségére tekintettel az adópenztárnoki teendők mellett nem tudja ellátni a tanácsnoki teendőket is, másrészt pedig mivel egyik adóvégrehajtó megtagadta az engedelmességet és az ügyben a polgármester az illető végrehajtónak adott igazat.

## UJDONSÁGOK.

Zsufoltság.

— Április 20.

Egy elmés ember mondása jár a fejembem. Ez a mondás a következő:

— Kevés könnyebb dolog van Magyarországon mint zsidó embernek milliomosnak és vendéglői étteremnek megtelnie lenni. És pedig azért, mert ha egy zsidó embernek ötven ezer forintja van, már rámondják hogy milliomos. Ha pedig a vendéglő étkező termében minden asztalnál ül egy ember, akkor rámondják, hogy megtelt.

A vendéglő étterme helyett az az elmés ur bátran mondhatott volna vasúti kocsi is.

Az utazó kedv minálunk az utóbbi években tagadhatatlannal föllendült. De e lendület még sokkal fiatalabb, sem hogy kiülhetne volna az emberek lelkéből annak az időnek emlékezetét, mikor a vasúton való utazás nálunk csakugyan a legöblösebb kényelmet jelentette.

Aki nálunk egy másodosztályú jegyet vált lelkefenékén igényt érez egy három üléses pamplagra, aki meg első osztályért fizet, egy egész — külön fülkére. Minálunk a zsufoltság nem azt jelenti, hogy heten szoron-

timentális szép terveit a jövőről, a békés boldogságról, mely reájuk vár, ha majd egymáséi lesznek. Erdői sétákat rendeztek, kart karba öltve, halgatták a madarak énekét, a kakuk szavát: virágokból koszorút fontak egymás fejére s maga ábrándos, szelíd tekintettel nézett rea, míg az lángoló arccal beszélt a szerelméről.

Sokszor elbeszélte ő, hogy édes kettesben milyen felséges gyönyörűségben volt részük. És én nem tudtam mosolygás nélkül elképzelni, hogy maga milyen áhítatos szent arcokat vághat ezeken a szokatlan találkákon.

Lehet különben, hogy pillanatokra, érezte is ennek a tisztá szerelemnek a jól eső hangulatát. Ugy eshetett ez magának, mint a korhely embernek a sok hevítő langoló ital után, egy korgy, kristálytisztá forrásviz.

Feladította egy pillanatra, jól is esett, de azután megint csak elfogtak a mámoros vágyak.

Folyt. köv.

Ma vasárnap jelent meg **Bűn-e, vagy okosság?** Bővített kiadása  
Írta: Sima Julia. Diszesen fűzve ára 1 korona. Kapható a „Szentesi Lap” kiadóhivatalában.

ganak egy hatálessék fölkében, hanem azt, hogy három nem tudnak benne egész kényelmesen nyújtózkodni.

Aki sürűben utazott külföldön, ahol az utazás mindenütt sokkal drágább mulatság is mint Magyarországon, megtudja, hogy amit mi nálunk zsufoltáságnak neveznek az fejedelmi kényelem az ottani utazás rendes rendjéhez mérten. A német ember, amint nem lát elfoglaltnak egy hat személyre terjedő asztalt, ha egy ember ül mellette az se jut eszébe, hogy három helyre tartson igényt a vasuti kocsikban, ha egyre váltott jogot. Az olasz vasutakon első osztályú utasok állanak órák hosszat a folyosón, míg hely árul és így van ez Franciaországban is.

Tudják hogy az utas ember — uton van és az országuton nem kívánhatja magának az otthon teljes nyugalmát.

Le kell szoknunk arról, hogy az utazást luxusnak követeljük.

Harminc esztendő múlva háromszor, vagy tizszer annyi kocsi repül majd a sineken, de még telibb lesz valamennyi, mint most és ezen nem szabad búsulni. A szomorú az lenne, ha üresen futnának a kocsik és duskálhatna a helyben az árva utas.

A pangó kényelemnél becsebb az eleven élet. Az ásitó ürességnél a lüktető mozgalom. (V. U.)

— Április 20

— **Személyi hír.** Dr. Kelemen Béla főispán hétfői fogadó napja megtartására, holnap vasárnap Szentésre érkezik.

— **Lapunk mai számából a tér elbőgésére folytatán kintarólt** „A martonos feler ház” című regényünk folytatása, amiórt is szives elhözését kórkák olvasóinknak.

— **Nagy áremelkedés a gabona-tőzsdén.** A vetések állásáról a földművelésügyi miniszter által tegnapi közzétett jelentés valósággal lízba ejtette a budapesti gabona-tőzsdét. A vetések állapota eme jelentés szerint tényleg nem megfelelő. Pedig a jelentés szerkesztése csak a tizenötödikéig beérkezett tudósítások alapján történt és hogy azóta is folyvást nagyon kedvezőtlen hídeg, esős időjárásunk volt, ebből a gabona-tőzsdén arra következtetnek, hogy azóta nemhogy javult volna, hanem inkább még rosszabodott a mezőgazdasági helyzet. Senki sem merete tehát ma már tagadni, hogy csakugyan baj van az őszi vetések körül. Képzeltető hát, mily türelmetlenül várta a spekuláció az üzlet megnyitását; de mindjárt a legelső kurzus is lényegesen drágább volt a tegnapielőtti zárlatnál. Eleinte igen sürgős keresletre, amelylyel szemben alig volt valamelyes kínálat, még tovább emelkedtek az árfolyamok. Vég-eredményben a buza 36—46 fillérrel, a rozs 16—22 fillérrel, a zab 4 fillérrel, a kukorica pedig 6 fillérrel drágult.

— **Az aratás és a katonaság.** A hovádelmi miniszter leiratában értesítette a Gazdasági Egyesületeket, melyek sztrájk esetén katonaság kirendelését kérték, hogy miszerint a tényleges szolgálatban álló katonák az esetleges aratósztrájk esetén abbahagyott arató munkák végzésére kirendeltesse, nem teljesítheti, valamint nem teljesítheti az

egyesületeknek azt a kérelmét sem, hogy aratósztrájk esetén a sztrájk vidékén illetékes tartalékos katonák tényleges szolgálatra behívassanak és aratásra kivezényeltesse.

— **Tavaszi vásár.** Kedvezőtlen időjárás mellett kezdődött meg ma tavaszi országos vásárunk. A felhaj is úgy szőván a m. á. mumot érte el. Szóval, mint előre jeleztük a kínálat erősen megnagyobbodott, amelylyel szemben a kereslet jóformán mi sem volt. Ez okozta azután, hogy a marha árak estek. A ló és sertés ára kitarított volt. Igen sok német juhot is hajtottak fel; de ezek nem keltek. Általán azonban igen kedvezőtlennek mondhatjuk vásárunk allatforgalmát.

— **Eljegyzés.** Dr. Kolozsváry Sándor kolozs vármegyei központi járásorvos a napokban eljegyezte Onodi Géza megyei árvaszéki elnök leányát Ilonát.

— **Bűn-e vagy okosság?** Lapunkban Sima Julia tollából napvilágot látott „Bűn-e vagy okosság” című tárcza közleményt, tekintettel a nagy arányú érdeklődésre, külön füzetben is kiadtuk. Egy példány ára 1 korona. Már kapható lapunk kiadóhivatalában.

— **Megerősített papválasztás.** Ismeretes, hogy a szentesi református egyház egyik segédlelkészét Kiss Lászlót Orosházára választották meg lelkésznek. A papválasztást a békés-bánati egyházmegye tegnapi közgyűlése megerősítette. Kiss László júniusig marad Szentesen, amikor elfoglalja új állását.

— **Visszahelyezett segédlelkész.** Gróf Csáky Károly váci megyés püspök a nemrég Szentestről elhelyezett Fehér András segédlelkész, akit ill szónoklataiért nagyon megszerettek, visszahelyezte Szentésre. A visszahelyezés a helybeli katolikus hívek kérésére történt.

— **Vihar és eső.** A csütörtöki beköszöntött szép meleg napos időt pénteken reggel valóságos vihar és záporos váltotta fel, eloszlata a jó idő beköszöntése iránt táplált reménységet. A vihar csak déffel esenedett le. Az eső is ez időtől kezdve apróbb; de sürű szemmel hullott s ma is csak néhány óráig szünetelt. A tegnapi vihar nagyon sokat ártott a tiszai védőtölteseknek és a vasuti töltéseknek; de semmi olyan baj nem állott be, amelyből komoly aggodalomra lehetne ok.

— **Az éhség vitte rá.** Tegnapi történt a járásbíróaságon. A bíró kihalgatván a vádlottat, aki beösmérésben van, még egyszer meg kérdezi:

— Tehát beösméri, hogy négy köteg szénát lopott a panaszostól?

A vádlott lehajtja a fejét és mélabús hangon mondja:

— Igen, bíró ur, alássan kérem, beösmérem, csakhogy az éhség kényszerítet erre a tette...

— **Gyufafoadát.** Gere Lidia családleány elkeseredésében, hogy lopással gyanúsították gyufafoadát ivott. A leány rosszul lett; de alapos remény van, hogy hamarosan felgyógyul. A rendőri vizsgálat különben megállapította, hogy a leányt alaptalanul fogták gyanúba.

— **Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott.** A Nyitrai megyei Gazdasági Egyesület által ez évben rendezendő XXV-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvárott (Budapest és Bécsből gyorsvonaton 2-3 órányi tavolság) ismét május hó első vasárnap délutánján és az utána következő hétfőn vagyis május hó 5-én délután és május hó 6-n fog megtartatni.

Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők szokták az érsekújvári lóvásárt felkeresni. A múlt évben is 600 drb. külfölete használatra való ló adta-ott el. Lakások és istállók az érsekújvári polgármesteri hivatalnál rendelkeztek.

— **Hírek az anyakönyvből.** április 19. Születtek: Mészáros Kálmán, Fekete Franciska, Musa Eszter, Soós Mária, Török Lidia, Torócsik Juliána. — Elhunytak: Nótári Mária 15 éves, agyhártyalob; Babarcsi Antal 71 éves, úterelmeszesedés.

## Irodalom.

(\*) **Legolcsóbb folyóirat** „A Jövő” című folyóirat, melynek egész évi előfizetési ára csak 2 korona. A Jövő áprilisi számának tartalma: Komor: Jegyzetek — Advena novus: Forradalom előtt, költemény. Negyedi Béla: Fekete macska, novella — Pálmay Levente: Latszat, költemény — Szegő Lipót: A gép, novella — Tl. Philips: A tenger, novella — Irodalom — Színház — Képzőművészet — Schröder Hugó: Közgazdaság — Szerkesztői üzenetek. Mátaványszámt kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VIII. Baross-tér 4. szám I. emelet.

4704/907.

## Hirdetmény.

Értesíti a városi tanács a közönséget, hogy a városi képviselőtestület által a csordajárásokra kihajtott tehenek után darabonkiunt 20 koronában megállapított szájbéreket a város házi pénztárába már befizethetik.

A kihajtás ideje május hó 1-jében állapítatik meg mely határidő csak kedvezőtlen rossz idő esetén lesz május 3-ikára megváltoztatva.

Szentese, 1907. ápril. 18.

MAGYAR h. polgármester.

A szentesi ipartestülettől.

25 szám.1907.

## Hirdetmény.

Az ipartestület székházánál tervbe vett nagyobb javítási ajánlatokra, pályázatot hirdetek s felhívom azon helybeli asztalos, ác, kőműves, lakatos, mázoló és szobafestő iparosokat kik ezen munkálatokat elvállalni óhajtják, hogy zárt ajánlataikat 5% biztosítékkal ellátva 1907 évi május hó 2-ik napjának délutáni 5 órájáig alantli címre, a testületi hivatalos órák alatt nyújták be, hol a költségtetés és feltételek is megtekinthetők. Pályázni minden szakmára csak külön-külön lehet.

Egyben értesítetik a n. é. közönség, hogy a fenti javítások miatt kikerülő használt ajtók, ablakok padolatdeszka és zsinyletű tető f. évi május 6-án d. u. 2 óratól 5 óráig a helyszínen tartandó önkéntes árverésen a legtöbbet igérőnek, készpénz fizetés mellett elfognak adatni.

Szentese, 1907. ápril. 21.

Az ipartestület elnöksége.

## Mit igyunk?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénasavas ásványvíz erre a legbiztosabb gyógyszer.

Minden külföldi földről hazánk természetesen szénasavas vizet királyi:

égető szénasavas vizet, a szentesi ásványvíz.

a mohai **ÁGNES-** Forrás.

Milenniumi nagy éremmel kitüntetve. Kifűző asztali, bor- és gyógyvíz. a gyomor- és bélbetegségek számára.

**Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznel! Mindenütt kapható!**

Főraklár: Eider Lajos és Ifj. Kovács Sándor úrnál Szentesen.

4363/907.

## Hirdetmény.

A m. kir. földművelésügyi miniszter urnak 18000/907 sz. a. kiadott rendelete alapján felhívatik a gazda közönség, hogy a sáska, de különösen az olasz és marokkói sáska fellépését éber figyelemmel kísérrje a gyanus eseteket a hathatós védekezés megteremtését végett a polgármesteri hivatalban azonnal jelentse be.

E két fajta sáska színes szemléletét a gazdasági tanácsnoki hivatalban és a mezőőröknel megtekintheti a közönség.

Szentes, 1907. ápril. 16. 1—3  
Dr. MÁTEFFY polgármester.

4459/907

Szentes város tanácsát.

## Hirdetmény.

Szentes város szolgálatában álló rendőrök, mezőőrök és alkalmazottak részére 1907. évre szükséges ruházat elkészítésének biztosítására zárt ajánlati versenyt tárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazon önálló iparosokat, kik a vállalatot elnyerni óhajtják, hogy lepecsételt borítékba zárt, egy koronás bélyeggel ellátott ajánlataikat a posztó, vászon, flanel, barchett, gomb, bór és talp minták csatolásával a polgármesteri hivatalba 1907. évi április hó 24. napjának délelőtti 10 órájáig adják be, amikor az ajánlatok felbontatni fognak.

Az ajánlatok az egységár és az összesítés kinttelése mellett teendők.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 10%-a vagy készpénzben vagy ovadékként elfogadható értékpapírban bantpénzű csatolandó.

A szükséglet és árlejtési feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban megtekinthetők.

Ajánlat csak a gazdasági tanácsnoki hivatalban ingyen beszerezhető részletes ajánlati íven tehető.

Kellően fel nem szerelt vagy a kitűzötti dőn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A tanács fenntartja magának a beadott ajánlatok közötti szabad választás jogát.

Kelt Szentes város tanácsának 1907. évi április hó 12-én tartott üléséből.

MAGYAR, h. polgármester.

## Alkalmazást nyer

előkelő jól bevezetett, az összes ágakat művelő biztosító részvénytársaságnál a megyében és az itteni piacon otthonos az üzletszerzésben jártas, jó megjelenésű 30 évnél nem idősebb nőten

## fiatal hivatalnok,

valamint kereskedelmi képzettségű

## gyakornok.

Az állások később nyugdíjjal és esetleg a központba való áthelyezéssel járnak.

Írásbeli ajánlatok, körülményes adatokkal „Szép jövő” jelige alatt *Éckstein Bernát* hirdetési irodájába, Budapest, V., *Mérleg-utca 12 sz.* alá küldendők.

2661/907.

## Hirdetmény.

A városi járdák és átvezetek építésének és javításának az 1907. évre leendő vállalat adása céljából 1907. évi május hó 4-ik napjának délelőtti 10 órájakor lejárató határidővel új versenytárgyalást hirdetek, mert az 1907. február 27-ideke hirdetett versenytárgyalás eredményét a városi tanács nem tartotta elfogadhatónak.

Felhívom mindazon önálló iparosokat kik ezen munkálatot elnyerni óhajtják, hogy ajánlataikat a fenti határidőre a gazdasági tanácsnoki hivatalban adják be és hogy az egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok mellé 100 korona ovadékként csatolandó készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban.

Részletes feltételek megtekinthetők a gazdasági tanácsnoki hivatalban.

A feltételeknek meg nem felelő vagy későn beérkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Szentes, 1907. ápril. hó 16.

1—2

Kalpagos  
gazdasági tanácsnok.

## Ifj. Zsoldos Ferencz

gyártelepén porosz kovács szén és porosz koksz kapható. 3V1

## Grófi birtok eladása és parcellázása.

Grófi birtok eladása és parcellázása Temesvártól 25 kilométerre Gyülevészen vasút állomás műút mellett 1000 hold I. rendű fekete szántó föld nem székes, nem szurkos, most 30 f.—35 f. frt-ig bírtják hasznosbérbe, öszre átvethető.

Ezen földtelket parcellázzuk 5 holdtól 100-ig tetszés szerinti mennyiségben kedvező fizetési feltételek mellett, bankkölcsön 280 f. holdanként 5 1/2% kamat mellett törlesztéses kölcsönrel.

Holdja ennek 1600 □-vel 380—420 forintig.

Ugyan ehhez a birtokhoz tartozik csak más testbe nyulik 580 hold szántó kaszáló, legelő és nádas ennek holdja egyre-másra 240 f. erre bankkölcsön holdjára 140 f. törlesztéses kölcsön.

Birtoktól van egy nagy város Csákovics 1 óra kocsin mindent jó árért lehet értékesíteni. Aki 300 holdat vesz az át veheti a remek istállót magtárt ami 40000 forintba került és sok más gazdasági és lakás épületeket faluba nagy kastély istállókkal 25 szobákkal a birtokba van szőlőnek föld is iszapos anyagos föld ritka alkalmi vétel.

Felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala.

Özv. Busa Jánosné I. t. 26 számú kurcpartti háza — mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekből — kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet Érsek Zsigmond adótitzzel.

## Felhívás.

A földadó nyilvántartás helyes vezetése céljából a birtokosok személyében beállott, valamint a terméketlenből termővé vált adótárgy változásai esetek az 1885. évi XXII. t. c. 7. §-a rendelkezésénél fogva a birtoknyilvántartói hivatalnál különbeni pénzbírság terhe alatt bejelentendők.

Felhívatom ennek folytán mind azon birtokosok akik a folyó évben vétel, csere, örökösödés, ajándékozás, osztályos egység, elkülönítés: bírói tétel vagy bármi más jogcímen in-gatlanul szerettek, hogy ezen változást, a birtokszerzésre vonatkozó okiratok továbbá százalék levelek felmutatása mellett a változás megtörténtétől számított 30 nap alatt, azon birtokosok pedig kiknek birtokaiban olyennemű változás állott be, hogy terméketlen terület felhagyott tanyatelkek, utak, kiszáritott mocsároknak stb. művelés alá vétele folytán termőterületté vált; vagy termő területek utak, épületek, udvarok létesítése folytán a művelés alól kivették: hogy ezen változásokat annak megtörténtől számított legkésőbb egy év alatt a városi birtoknyilvántartói hivatalban saját érdekükből lehetőleg személyesen a kiskorúak pedig gyámjuk által jelentsék be.

Szentes, 1904. ápril. hó 5. napján.  
MAGYAR h. polgármester.

## Iroda áthelyezés.

Értesitem t. ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat f. évi ápril 24-én Bleier József ur házából a szentesi reform. egyház bérházában kibérelt lakásomba helyezem át.

Szentes, 1907. ápril. hó.

Tisztelettel:

Dr. Sinóros Szabó Sándor  
ügyvéd.

## Ma vasárnap jelent meg

## Bün-e, vagy okosság?

bővített kiadása. — Irta: Sima Julia. Diszesen fűzve 1 korona. — Kapható a „Szentesi Lap” kiadóhivatalában.

## Bérbeadó föld.

Vadászerdő község határában 3, esetleg 6 évre hasznosbérbe adó egy 40 hold területű kitünő minőségű tanyaföld rajta levő épületekkel. A birtok Temesvártól 5 kilométerre fekszik.

Közelebbi értesítést ad dr. Tasnády Antal ügyvéd. 6—1

## Eladó ház és föld.

Királyságon kétfertály föld Dömsödi Mihály hagyatékából eladó. — Ugyan-  
csak Dömsödi Mihály hagyatékából III. tized 190 számú ház eladó. Alkult tenni Csizsár Györggyel lehet.